

52. Ezután a város támogatásába ajánlotta az „Erdélyért” gyűjtőakciót.

Ludányi B. Bertalan, majd Ernyei István dr. szöveghez az ezután következő polgármesteri jelentéshez. Ernyei István dr. a bizottsági ülések alkalmasabb időpontra való áttételét és a Szeged-Szabadka vasútvonal megnyitását kérte. Fajka Lajos dr. az erkölcsi bizonyítványok kiadásával kapcsolatban azt kérte, hogy *iszákos embernek ne adjanak ki kerékpárigazolványt*, majd Balogh Péter építőmester arra mutatott rá, hogy kevés az anyag az építőiparban.

Pálffy József dr.: Eddig egyetlen építőiparos sem panaszkodott. Az ügyben majd az iparügyi miniszterhez fordulunk.

Dáni János megnyugtató kijelentést kért arra vonatkozólag, hogy Szeged el van-e és el lesz-e látva fával s hogy a fából megfelelően elosztott mennyiségben részesül-e majd Szeged polgársága. Ezután a zsirproblémára mutatott rá s gyors intézkedést kért ebben az ügyben.

Pálffy polgármester kijelentette, hogy a *fa-ellátást miniszteri intézkedés fogja biztosítani*. Nemcsak belső szükségletre hanem exportra is elegendő fa lesz, természetesen nem rövid időn belül. A zsirkérdéssel kapcsolatban a rendőrségen kell jelentést tenni a felmerült panaszokról.

Gresz István Fodor-telep és Ujsomogyitelep nehéz helyzetéről beszélt. A vadzvízek miatt *ablakokon járnak be az emberek a házakba*, amelyek a víz miatt minden pillanatban összeomlással fenyegetnek.

Zsembery Károly Ujszeged víz-bajait tette szóvá. *Tűrhetetlen állapotok uralkodnak Ujszegeden*, a szennyvizet nem tudják levezetni a nyelőkútak, nem tudják elvezetni a csatornák; a kiáramló szennyvízben állnak a házfalak és udvarok. Gyors intézkedést kért „Szeged gyönyegének” víztelenítése érdekében.

A kisgyűlési előterjesztések során Pálffy György dr. kultúratanácsnok bejelentette, hogy Szeged 15.000 pengővel járul hozzá az „Erdélyért” akcióhoz.

Róth Dezső dr. ismertetése után a közgyűlés *vállalatba adta a közbiztonság érdekében létesítendő hűtőház 320.000 pengős építési munkálatait*. Ugyancsak Róth Dezső dr. tanácsnok ismertette a Hangya Szövetkezet részére átengedett terület ügyét. Az átengedett területen a *Hangya paprikabeváltót, borpinéct, a szükséges iparvágánnyal kirendeltségi raktárt, paprikaszárítót, valamint kísérleti paprikamalmot létesít mintegy 400.000 pengős beruházással*. Ez az építkezés új ipari üzemekhez juttatná a várost és keresethez juttatná az iparosokat. Ezért azt az indítványt terjeszti elő, hogy engedje át a város a Hangyának díjmentesen az 1529 négyzetméteres területet.

Faludi Ferenc rámutatott ezzel kapcsolatban azokra a veszélyekre, amelyek a *szegedi paprikamalmosokat fenyegeti abban az esetben, ha a létesítendő Hangya-féle kísérleti paprikamalom bérörléseket végez*. Ennek az óriási vállalatnak nem lehet az a célja, hogy kisemberek kezéből kivett keresettel nagyobbítsák a saját üzleti hasznukat. Gazdasági jellegű mintaintézményekre van szükségük van Szegednek, de ez a mintaintézmény ne legyen üzleti alapja a Hangyának. Ha már mindenképpen szükséges a Hangya kísérleti malmában a bérörlés, akkor ezek az *őstermelők paprikáját öröklék itt meg*. Indítványozza, hogy az előterjesztésbe tegyék be azt a záradékot, hogy a *Hangya-malom ne foglalkozhassék bérörléssel*.

Papp József, Abrahám Imre az eredeti előterjesztés elfogadását kérte. Fajka Lajos dr. érdekeltiségi kifogást emelt a felszólalások ellen, majd Gresz István szólalt fel. Beszédében igazat adott Faludi álláspontjának. A kísérleti malom szolgáljon kísérleti célokat. Óvatosságot ajánl s ezért Faludival együtt azt indítványozza, hogy a Hangya-malom ne foglalkozzék bérörléssel. Dedák János felszólalása után nagy vihar támadt az érdekeltség megállapítása körül. Csonka Miklós tiszti főügyész indítványára érdekelteknek nyilvánította a közgyűlés Papp Józsefet, Abrahám Imrét és Faludi Ferencet s ezért őket a *Hangya-építkezéssel kapcsolatos előterjesztés feletti szavazásból kizárta*.

Pálffy polgármester vette ezután védelmébe az eredeti javaslatot, amely szerint a *Hangya bérörlést is végezhet*. Beszéde után óriási zaj és elnöki csengő állandó zúgása közben a közgyűlés elfogadta az eredeti kisgyűlési javaslatot.

Az inségmunka sorrendjének megállapítása után az arvaszek elnökhelyettesévé Rack Kálmánt jelölte ki a közgyűlés, majd rátértek az interpellációkra. Balogh István dr. és P. Schneider Vencel interpelláltak a *szegedi egyetem teljességeinek megóvása ügyében*. Pálffy

József dr. polgármester válaszában kijelentette, hogy a lapok már ismertették a kérdéssel kapcsolatos megmástthatatlan miniszteri döntést. A miniszterelnök s általában a kormány nagy jóakarattal tanúsít Szegeddel szemben s így Szeged egyeteme nem kerül hátrányba.

Ernyei István dr. azt indítványozta interpellációjában, hogy írjon fel a közgyűlés a kormányzathoz *propagandaminisztérium felállítására ügyében*. Wagner Ferenc a Maros folyón való tutajozás ügyében interpellált.

Schneider Vencel interpellációjának értelmében a *közgyűlés felír a kormányzathoz a szegedi egyetem hittudományi karának felállítását érdekében*. Schneider Vencelnek a Hunyadiak ligetében felállítandó szobrok ügyében tett interpellációját ismertette ezután Pálffy György dr. A polgármester válaszában kijelentette, hogy az Országos Irodalmi és Művészeti Tanács anyagilag is segíti a várost a Hunyadiak liget felállításával kapcsolatban. Ezzel a közgyűlés végetért.

**MIHALOVITS** optika, fotó és orvosi műszerszaküzlet  
Szemüvegek szakszerű készítője. Amatőr-  
munkái elismerték. Szolid árak.  
233 Kárász-utca 9. Telefon: 14-85.

## Kijelölte a polgármester a faárusításra jogosult kiskereskedőket

### 94 kérelmező közül 63 kapta meg az engedélyt az árusításra

(A Délmagyarország munkatársától) A faárusítók kérvényeket — mint arról már beszámoltunk — a polgármester felterjesztette a kereskedelmiügyi miniszterhez kijelölés végett. A jelentkezett kiskereskedők közül pedig kedden jelölte ki a polgármester azokat, akik a fa árusítására jogosultak a jövőben. 94 jelentkezett közül 63-at jelölt ki a polgármester. A kijelölési határozat ellen fellebbezésnek helye nincs. A kijelölt fakeskedők a következők:

Schubert Emil Sándor-utca 1, Baar József Somogyi-utca 11, Baar Józsefné Somogyi-utca 11, Löfler Lajos Párisi-körút 23, Huszta Miklós Csaba-utca 58, Grosz Károly Szűcs-utca 17, Teodos Imre Polgár-utca 2, Vitosz Józsefné Feltámadás-utca 8, Hullmann Pál Margit-utca 1, Rziha János Szatmáz, Bieber János Tisza Lajos-körút 37, Matuz József Kecskeméti-utca 15, Gárgyán Imre Polgár-utca 10, Tünyogi Csapó János Pulcz-utca 16, Halász István Csongrádi-sugárút 12, Erdélyi András Osztrovszky-utca 26, Országos Fatermelő és Szilvénia Fakeskedelmi Rt. Alsótszpart 15, Molnár József Tavasz-utca 11, Korényi Pál Tavasz-utca 9, Juhász Lajos Bécsi-körút 10, Mészáros Mihály Róka-utca 10, Nemzeti Hitelintézet Külső-Kálvária-utca 211, Biró János Gólya-utca 18, vitéz Dobó János Somogyitelep XX. u. 851, Vigh Gyula Bérkert-utca 43, Boros Nándor So-

mogyitelep II. utca 54, Biró Istvánné Kolozsvári-  
tér 6, Dobó Sándor Veresács-utca 3, Szabó Erzsébet Arany János-utca 4, Dékány András Párisi-körút 24, Lehotai Lajos Földműves-utca 10, Rózsa Nándor Pacsirta-utca 8, Orosz István Kálmán-utca 13, ifj. Tápai Mihályné Szécsi-utca 7, ifj. Abraham K. Imre Szentmihálytelek 78, Németh Lenke Petőfi Sándor-sugárút 40, Eszes Imre Párisi-körút 44, Hegedüs Mihályné Gyevisor 14, Tokai Sándor Somogyitelep 940, Pósa Dezső Mars-tér 11, Szeghy Terézia Római-körút 7, Szűcs Szilveszterné Csiki-utca 1, Szendrényi Vilmosné Somogyitelep 365, Kálmán József Kálvária-utca 15, Gera Antal Róza-utca 5, vitéz dr. Bakacsi Antalné Somogyi-utca 20, Szalma István Tündér-utca 3, Vass Ferenc Nádas-utca 1, Józsa Pál Alsóvárosi Feketeföldek 57, Petrovai Zoltán Székely-sor 12, Szabados Béla Osztrovszky-utca 17, Szeged és Vidéke Hangya Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet Bécsi-körút 34, Héjjas Józsefné Szent Miklós-utca 6, Lázár Lajos Mórhalom kapitányság 232, Farkas Sándorné Szilléri-sugárút 50, Kohajda György Röske kapitányság 879, Ungár Sándor Hétvezér-utca 61, Szűcs B. János Katona-utca 77, Deli László Gajgonya kap. 486, Klonkai István Zárda-utca 21, Juhász Géza Tisza Lajos-körút 27, Csala Dezső Zrinyi-utca 4.

## A Dóm Eötvös-utca felőli tornyának falába építik a Szent Antal-kutat

### Áthelyezik a Szentháromság-szobrot, lebontják a székesegyházal szegélyező kökerítést

(A Délmagyarország munkatársától) A régóta huzódó Szent Antal kutja-ügyben végre megszületett a végső döntés, amelynek alapján a közeljövőben megkezdik a kut felállítását a Dóm-téren. A rapokban Szegeden jártak az Országos Irodalmi és Művészeti Tanács bizottságának tagjai: Tihaméry László dr. és Sey Géza dr. miniszteri tanácsosok, Kertész K. Róbert nyugalmazott államtitkár, Kotsis Iván műegyetemi tanár, műépítész és Weichinger Károly képzőművészeti tanár. Helyszíni szemlét tartottak a Dóm-téren, ahol Pálffy József dr. ismertette a Szent Antal-kut felállításával kapcsolatos eddigi terveket. Végül a bizottság egyhangulag úgy döntött, hogy Szent Antal kutját a fogadalmi templom Eötvös-utca felé eső tornyának falában helyezik el a jelenlegi tüzelemlékmű helyére. A művészi falikut-építmény esténként ki lesz világítva s elhelyezésénél fogva a Dugonics-térről is látható lesz. A mérnöki tervek már készen állnak. A célszerűség és a művészeti szempontok egyesülnek ezekben a tervekben. A bizottság javasolta, hogy a templom előtt levő Szentháromság-szobrot is tegyék át más helyre. A javaslat szerint a szobrot a parochia felé eső oldalhajók és a szentély épületnyulványának szögletében helyeznék el. A templomot körülvevő fehér kökerítést lebontják, csak a külső, alacsony vasrácskerítés marad meg. Ebbe a megoldásba Glattfelder Gyula dr. megyéspüspök, a végrendeleti végrehajtó, valamint a város hatósága is megnyugodott s így nincs többé akadály a kut megépítésének. A szobrászati munkák elvégzését Erdei Dezső szobrászművészre bízták. Ez a szegedi származású fiatal szobrász a város ösztöndíjával ment évekkel ezelőtt Budapestre, kiváló munkája a városháza közgyűlési termében elhelyezett Horthy-portré, amelyről a kormányzó és hitvese a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott. Az építészeti munkákat Sebestyén Endre műépítész végzi. A bizottság a jelenlegi dóm-téri lámpák helyett magasabb rudú lámpák felállítását javasolja egyetlen világító gombbal a mos-

tani két világító test helyett. A dóméri szemle után megtekintették az alsóvárosi Mátyás-templomot és környékét is, ahol a létesítendő Hunyadiak ligete ügyében folytattak beható tanácskozásokat a város vezetőségével. Kijelölték a felállítandó szobrok helyét s közvetítették azt a miniszteri ígéretet, hogy a Hunyadi-liget felállításában az Országos Irodalmi és Művészeti Tanács a lehetőség szerint anyagilag is segíteni fogja a várost.

Ezzel a szemlével a megvalósulás stádiumába jutott a Szent Antal-kut ügye. Néhai Tóth Ferencné hajós gazda és földbirtokos végakarata folytán állíttatja fel a város a kutat; erre a célra a végrendelet — mint ismeretes — 50.000 pengő hagyott a városnak. Ez az összeg az azóta felgyűlt kamatokkal együtt 60.000 pengőre növekedett. Ebből az összegből építik most fel a művészi kivitelű kutat a templomtorny oldalában.

## VASUTAS

arcépes-igazolvány fénykép. 6x6 nagyságban  
3 darab 1 pengő 20 fillér.

SIMONYI fényképésznél

Korzó Mozival szemben.

(Sürgős esetben egy óra alatt is készül.)

**Hustalan napokon legolcsóbb eledel**  
FRISS SERTÉS FEJ-LAB kg-kint 90 fillér.  
FRISS ZSIRSEDELEK kg-kint 1.80 pengő.

**Kapható**

**a Pick szalami gyár elárusító boltjában**